
１．利用促進について

スタッフが常駐し、利用をサポートする利用促進事業『インクルーシブDAY』を前年度に引
き続き、実施した。活動内容は前年度とほぼ同じである。R５は９月～11月で計３回（内２回
は雨天日）、R６は５月～10月で計４回（内２回は雨天日）実施した。

ヘルプマークシールはインクルーシブDAY開催時に配布し、今年度は４枚の利用があった。
シール利用者にアンケートを取ったが、特に意見等はなかった。次年度はインクルーシブDAY
開催時以外の通常日でも利用できるように、配布方法の検討が必要である。

２．アンケート調査について

実施期間、設問内容は前年度と同じである。R６は気温の高さや雨天により利用者が少なく、
回収率は悪かった。前年度（実施日：R5.6.3～R5.7.2で延べ９日間）207枚回収、今年度（実
施日：R6.6.1～R6.7.6で延べ８日間）109枚回収。

・利用する子どもの年齢層
R５（０歳～３歳：39％、４歳～６歳：31％、７歳～９歳：27％ 10歳以上：3％）
R６（０歳～３歳：37％ ４歳～６歳：40％ ７歳～９歳：21％ 10歳以上：2％

幼児の利用割合は＋7％となった。

・障がいや発達に特性がある子どもの利用割合は、R５：7％ R６：7％となり横ばいである。

・意見要望として、R５はトイレの改修、自動販売機の設置、遊具の増設、日陰や暑さ対策等
の意見が多かった。R６はトイレ改修の要望がなくなったものの、他の意見は前年度と同じよ
うな意見だった。

・R５は子どものマナーや使用方法等への苦言が数件あったが、R６はそのような苦言はな
かった。

・R６には日除けテントを設置したため、評価する意見があった。

３．すまいるトイレの利用状況について

すまいるトイレの利用状況は、利用者数や意向調査をしていないものの、多くの方に快適
に利用されていると感じている。自動販売機や休憩スペース、幼児用便器はよく利用されて
いるが、カームダウンルームの利用実績は把握していない。また現在まで、トラブルやク
レームは０件である。

供用開始が10月下旬であり、徐々に利用が落ち込んでくる時期であったため、春以降に更
なる利用増加を期待している。

４．次年度の利用促進について

次年度も「インクルーシブDAY」を継続して実施する。ヘルプマークは通常日でも利用でき
るように配布方法を検討する。

次年度以降に予定している遊具増設は、利用者や関係者等の注目を浴びる事業となる。再
度ひろばやインクルーシブについて周知できる機会となるので、広報活動に尽力する。

令和６年度 インクルーシブひろばにおける利用促進及び利用状況等について
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インクルーシブひろば アンケート調査結果

【実施日】 令和６年６月１日から７月6日までの晴天日において、延べ8日間実施。
【調査方法】 インクルーシブひろばの利用者に、アンケート用紙の記入を依頼。
【調査結果】 109枚を回収

問１．お住まいはどちらですか？回答数：109

19％
(21)

富山市
新保校区

富山市

富山市外

70％
(76)

11％
(12)

問３．公園の滞在時間はどれくらいですか？
（予定も含む） 回答数：109

問２．公園までの交通手段を教えてください。回答数：109

問４．この公園に来られる頻度をお聞かせください。
回答数：109

85％
(93)

徒歩

自家用車

自転車
公共交通機関

9％
(10)

6％
(6)

0％ (0)

18％
(20)

ほぼ毎日

週１～２回

週３～４回

月１～２回

初めて

5％(5)

50％
(55)

22％
(24)

3％(3)

※以下、問５～問８はお子様をお連れの方のみ回答

問５．お子様の年齢を教えてください。
（複数可） 回答数：109

問６．お子様に障がいや発達の特性がありますか？
回答数：109

39％
(43)

１時間未満

１時間～２時間

２時間以上

13％
(14)

48％
(52)

37％
(57)

０歳～３歳

４歳～６歳

７歳～９歳

10歳～12歳
13歳以上

1％ (2)1％ (2)

21％
(32)

40％
(61)

はい

いいえ

93％
(101)

※複数回答有

１

２ヶ月に１回以上

2％(2)

7％
(8)



問７．問６で「はい」とお答えした方にお聞きします。該当する項目にチェックしてください。回答数：8

0 2 4 6

その他

境界知能やグレーゾーン

自閉スペクトラム症

LD

ADHD
ダウン症

言語発達

聴覚

視覚

知的

車いす利用

問８．お子様は他の子と会話したり、一緒に遊
んだりしていましたか？ 回答数：109

問９．このひろばが「インクルーシブな遊び場」という
ことを知っていましたか？ 回答数：109

82％
(89)

18％
(20)

はい

いいえ

問10．このひろばで何か困ったことはありましたか？回答数：109

86％
(94)

特にない

14％
(15)

ある

～遊具について～

・全ての遊具が熱い。夏場は遊具が熱い。夏の暑

い日に遊ばせるのは、遊具が熱く、長く遊べない。

58％
(63)

はいいいえ

42％
(46)

※複数回答有

２

～施設について～

・自動販売機がない。自動販売機がほしい。

・暑さ対策がない。

・日陰が少なく、休む場合はレジャーシートが必要。

・白い砂の照り返しが暑い。

～その他～

・子どもが、遊ぶのが楽しくなり帰りたがらなくなる。

・気温が高くなる。



問11．このひろばに対してのご意見、ご要望はありますか？（自由記述）

【回答】
～インクルーシブについて～

・インクルーシブのことばはきこえが良いが、障害を持つ親の立場からすると、周囲の障害への理解と、イ

ンクルーシブ推進の動きが合っていないように、常日頃から感じる。インクルーシブを推進するなら障害者

への理解の推進は、インクルーシブ以上に力を入れていかないと共生社会の実現はほど遠いと痛感中。

・新聞で見ていたこともあり、孫が近くに住んでいるので一度遊具を見てみたいと思っていた。障害をお持

ちの子供さんが元気に飛びまわれる、子供たちと仲よく遊んでいける広場になれば良いと思う。

～遊具や施設について～

・手洗い場にハンドソープがあったり、ゴミ箱が設置されていて便利。あまり混んでいなくて遊びやすい。

・木が多く芝生もあるため、ピクニックもかねて遊びに来る。広場内にゴミがないのも良い。

・色んな動きができる遊具があって、子どもも楽しそう。

・日よけのテントがとてもありがたかった。

・トイレが新しくなるのは嬉しい。

・とても楽しい公園。

・手洗い場やトイレもあり、また利用したい。

・ハンドソープの設置、大変ありがたい。

・コーヒーカップみたいな遊具が楽しかった。

・きれいでよい。

・手洗い場が子どもも使いやすくて便利。

・小さい子の遊具もあるので遊びやすい。

～安全や安心について～

・広くて安心して遊べる。

・安全に遊べて良い公園だと思う。

・今は4歳近くなったが、２歳ごろ、この公園に大変お世話になった。安全でよかった。

・小さい子供でも安全に遊べるので助かっている。

～遊具や施設に関する要望～

・もっと沢山できればいいと思う。

・自動販売機（ジュース、アイス）がたくさんあると嬉しい。

・日かげつきの遊具や人工芝があるとよい。

・トイレを大きくしてほしい。

・ミストがあればより良いと思う。

・ふわふわドームもあればいい。

・もう少し遊具があるといい。

・すべり台がほしい。

・ちゃぷちゃぷ池が出来たら嬉しい。

・夏でも遊べる、熱中症対策の公園を希望。

・夏、すべり台が熱い。静電気がたまる。

～その他～

・冬のソリ遊びを楽しみにしている。コースが作られた時はインスタ等で早く教えてほしい。

・蚊が多い…。

・花もこまめに植えかえられていて、子供も喜んで見ている。

３
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2024 年度インクルーシブ DAY 活動報告書 

 
実施日 令和 6 年 5 月 12 日（日） 天候 曇り 最高気温 25.8℃（富山市秋ケ島） 
運営スタッフ 5 名 内容 児童指導員の配置、シャボン玉遊び、 

バランスボールやフラフープの貸し出し、 
ヘルプマークシールの配布 

参加者 80〜100 名程（子ども 40 名程）、障害児 5 名程（外観や行動の様子で把握） 
取材 ― 
当日の様子 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 夏日ではあったが、曇っていたため、過ごしやすい気候であった。 

バランスボールやフラフープの貸し出しが多かったが、大縄跳びに挑戦する子どもが多く、初めて会
った子ども同士でも一緒に楽しんで遊ぶことができた。 

スタッフが遊びに入ることで、健常児と障害児が一緒に鬼ごっこなどの遊びを行うこともできた。普
段ではなかなか出来ない健常児と障害児が一緒になって遊ぶ姿を見ることができ、インクルーシブな
遊び場となっていた。 
 

 
今後の課題 

 

・今回はスタッフが入ることで、健常児と障害児が一緒になって遊ぶ姿を見ることができたが、今後も
この機会を増やしていき、子ども同士で一緒に遊ぶことが当たり前になっていく意識づくりに繋げて
いきたい。 
・来園者が少なかったため、今回はスタッフ５名で対応できたが、障害児をサポートしながら一緒に遊
ぶとなると来園者数が多いときはスタッフの人数を増やす必要がある。 
・大縄跳びは幼児には怖いと印象を持つ子がおり、当たっても痛くない柔らかいロープを今後は用意
する必要がある。 
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実施日 令和 6 年 6 月 2 日（日） 天候 雨のち曇り 平均気温 18.4℃（イベント時） 
運営スタッフ 5 名 内容 児童指導員の配置、シャボン玉遊び、 

バランスボールやフラフープの貸し出し、 
ヘルプマークシールの配布 

参加者 20〜30 名程（子ども 10 名程）、障害児 0 名程（外観や行動の様子で把握） 
取材 ― 
当日の様子 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 イベント開始時から終了時頃まで、雨が降っており遊び目的の来園者数が少なった。イベント終了間
際に雨が止み、遊びに来る家族が数組いた。遊具は雨で濡れていたため、シャボン玉遊びを行った。 

障害児の利用がなかったため、ヘルプマークシールの利用もなかった。 
 雨が止んだのは一時的で、再度雨が降り始めたためイベント終了後も公園利用者は少なかった。 
 

 
今後の課題 

 

・元々雨予報の日だったため雨が降っても遊べるテーブルゲームを準備していたが、雨で来園者数が
少なく使用することがなかった。屋外施設なので天候に左右されるのは致し方ないが、雨で遊具遊び
ができない日でも、イベント時は公園で遊べることを知ってもらえれば、小雨予報の日でも遊びに来
る人は増えるかもしれない。 
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実施日 令和６年 10 月 13 日（日） 天候 晴れ 最高気温 24.2℃（富山市秋ケ島） 
運営スタッフ ５名 内容 児童指導員の配置、シャボン玉遊び、ストラックアウト、 

バランスボールやフラフープの貸し出し、 
ストラックアウト 
ヘルプマークシールの配布 

参加者 100〜150 名程（子ども 50 名程）、障害児 10 名程（外観や行動の様子で把握） 
取材 ― 
当日の様子 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

天気が良く、たくさんの家族が公園に遊びに来て賑わった。 
イベントを知らずに来た家族もいれば、イベントの開催にあわせて遊びに来た家族もいた。障害児の

家族は、イベントを知ったうえで参加される家族が多く、普段の休日公園利用者よりも割合は多く感じ
た。 

障害児の公園利用があったため、ヘルプマークシールの利用があったが、一部の方は自由記述のシー
ルに特性を記述されていた。 

気温が高すぎないため、遊具が熱くなることもなく遊べ、また、程よく風が吹いていたためシャボン
玉で遊ぶ子どもたちもとても楽しんでいた。その他、バランスボールやフラフープの貸し出しも多かっ
た。今回初めて導入したストラックアウトは人気が高く、多様な子どもが遊んでいた。 

 
 
今後の課題 

 

・普段から公園に遊びに来ている人や障害児の家族は、SNS や掲示板などでイベントの存在を知って
いるが、時々遊びに来る人はイベントの存在を知らない人が多かった。今後も継続的にイベントを開
催していき、知人に紹介したくなるようなイベント・公園づくりをしていく必要がある。 
・遊具以外の遊びではシャボン玉遊びが一番人気の高い遊びだった。シャボン玉は幼児や障害児にも
遊びやすく、シャボン玉を膨らませるおもしろさの他に、シャボン玉を追いかけたり割ったりするお
もしろさもあり、多くの子どもで一緒に楽しむ遊びであった。ただ息を吹くことが難しい子どものた
めに吹き棒ではなく、手を振るリング棒の数を増やす必要があった。 
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インクルーシブ DAY アンケート結果 

 
【調査方法】：インクルーシブ DAY 参加者にアンケート調査用紙の記入を依頼 
【回答票】 ：5 月 12 日（16 票）、10 月 13 日（29 票）の計 45 票 
【調査項目】：①子どもの年齢 ②子どもの学校・施設名 ③イベント実施の認識 ④今後の希望や意見 
【調査結果】 
 ①お子様の年齢は？  

 ０〜３歳 ４〜６歳 ７〜９歳 10〜12 歳 13 歳以上 
人数 30 名 18 名 7 名 1 名 ０名 

 
②お子様が通う学校名、施設名 

 【小学校】新保小学校（4）、五福小学校（1）、東部小学校（1）、石動小学校（1）、速星小学校（1） 
荻浦小学校なかよし級（1）、歌の森小学校（1）、しらとり養護学校（1）等 

 【こども園等】新保こども園（2）、さみどり保育園（1）、聖マリア保育園（1）、あおば保育園（1）、 
婦中もなみ保育園（2）、・石金子供園（1）、・めぐみ幼稚園（1）、上滝保育園（1）等 

 
 ③このイベントを知っていましたか？ 
   はい：20 名  いいえ：25 名 
 
 ④今後、実施してほしいことやご意見 
『実施してほしいこと』 
・サッカーボール投げてストラックアウト。 
・水てっぽうバトル。 
・公園であればボール関係の遊びがほしい。やわらかいボール関係で。 
・木製玩具などで遊べたら嬉しいです。 
・遊びのインストラクターや自然体験などあると嬉しいです。 
・遊びを通して他のお子さんとも触れ合いたいです。 
 
『感想』 
・いろんなところで実施してもらいたいです。 
・貸出など楽しめました。 
・とても楽しいものを企画してもらってありがたいです。 
・楽しかったです。もし回数が増やせるなら良いと思います。 
・定期的にイベントがあれば嬉しいです。 
・大きいシャボン玉は家で出来ないので楽しかったです。 
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